OT4eT no npakTu4yeckou padorte Nel
Mo AucuunAmnHe: «MHdoOpMATHUKA))

BBINMTOAHUAA: TOAYBEBA EAEHA



PYHKLLUSA

= YncaoBou chbyHKUMEUN HO3LIBOETCA COOTBETCTBME (3ABMCMMOCTD), MPU
KOTOPOM KAXKAOMY 3HAYEHUIO OAHOM MEPEMEHHOM COMOCTABAAETCH
NO HEKOTOPOMY MNPABUAY EAMHCTBEHHOE 3HAYEHUNE APYTOM
nepemMeHHOM

~ ECAM yCTAHOBMTb COOTBETCTBMS, TO — STO HA3bIBAETCH ADYHKLLMS,
A€ X - ODAQCTb ONPEAEAEHM, Y - ODAAQCTb 3HAYEHMUS,
a f — cootBeTrcTBme

y = f(x) — 9BHO 30AQHHAY COYHKLLMS

f(x,¥) =0 — He 28HO 30AQHHOS CPYHKLMS



Cnoco6bl 3a0A0HUS PYHKLLUM

1. TABGAUYHBIU

X -2 0 |

y ] 0 2




Cnoco6bl 3a0A0HUS PYHKLLUM

2. Tpacdnyeckun

25



Cnoco6bl 3a0A0HUS PYHKLLUM

3. AHOAUTUHECKUU — BTO KOTAQ JOYHKLIMA 30AQETCH HepE3 DOPMYAY

Yy =COSX

4. CAOBECHbIU
[Monmep: CUAQ POBHO CKOPOCTU U3MEHEHUSA UMMNYAbCO



BuAbl OYHKLUN

1. OAeMEeHTApHAas — 3TO AMHEMHAS, CTENEHHAY, KBOAPATUYHAS,
MOKA3ATEABHAS, TOUTOHOMETPMYECKAT U T. A

2.  WppauumoHaAbHAa dOyHKLLAS
3. TpAHCUEeHAEHTHAas JOYHKLLMS
4. TunepboAndHeckue — PA3HOBMAHOCTb TPUTOHOMETPUYECKMX

SECX =
COS

X —-X 1
e —e —
COSX = cosecx = — >
SIn

. c 2 2
Sin x sin“x+cos” x=1




CBOUCTBA PYHKLLUM

1. O6AQCTDb OnNpeAeAeHHus

D(x) y = Sinx

- 1
D(X)=R — BC& AENCTBUTEAbHbIE YACAQ Y = 7 XF ]
x_

2. O6AACTb 3HAYEHUs E(y)



CBoncTBA PYHKLMN

HeTHO4 HKLLMS]
3. YeTHOCTb rpacumka 30 Py

a) HeTHas OYHKLMS: #

20

J(=x)=f(x)
y=x2 15
y=(=x")=x’ :



CBoncTBA PYHKLMN

3. YeTHOCTb rpaduka

0) HevyeTHas doyHKLUMS:
S(=x)=f(x)
y=x’

y = Sinx

HeueTHas dyHKUMSA

AEN

J =
o

6



CBOUCTBA PYHKLLUM

4. MepuoAUMYHOCTb PYHKLLUM
y = f(x) HosbiBaeTCH NepUOAMYECKOM, ECAM CYLLLECTBYET TOKOE
NOAOXMTEABHOE YUCAO J>0,4TO AAS BCEX X 13 ODAACTM OMNPEAEAEHNST YUCAQ

BBITOAHSETCA PABEHCTBO 1y 4 J) = f(x)

[TorMepom FBAIETCA AKOOAS TOUFTOHOMETPUYECKAS GOYHKLLMS y =[x]



CBOUCTBA PYHKLLUM

y=I[x]

25 3



CBoncTBA PYHKLMN

0.6

0.5

04

0.3

1 ¥ e 3

0.1

y=x-[x]
05 1 15 25
oy
X 0 0,1 0,5 1,2 1,5 2,1 2,5
y 0 0,1 0,5 0,2 0,5 0,1 0,5




CBOUCTBA PYHKLLUM

5. MOHOTOHHOCTbDb

a) MOHOTOHHO YObIBAIOLLLAS — OOAbLLUEMY 3HAYEHMIO APTYMEHTA

COOTBETCTBYET MeHblLLUee 3Hav4yeHune rnod MKdA
Y padp 5<%, f()> f(x,)

x1<x2, f(x1)>f(x2)

O = N W & O O N

o P —————————————————————————————



CBOUCTBA PYHKLLUM

5. MOHOTOHHOCTbDb

©) MOHOTOHHO BO3PACTAIOLLLAY — OOAbLLUEMY 3HAYEHUIO APTYMEHTA

COOTBETCTBYET DOAbLLIEE 3HAYEHME TPATOMKA

X~ %y f(x)< f(x,)
x1<x2, f(x1)<f(x2)

O = N W & 00 O N

(<)
—
N
w
I
(8]
o



CBOUCTBA PYHKLLUM

6. OrpAHUYEHHOCTb — ECAM CYLLLECTBYET TOKOE YCAO M 13 OOAQCTUH

AENCTBUTEABHbIX YUCEA, YTO AAT BCEX X BbINOAHAETCH HEPLABEHCTBO.

f(x)<M CBEPXY

£(x) > M cHmsy

Mlg f(x) < j\42 M CBEPXY, M CHM3Y
X > )\ chresa

X < )/ Cnpasa

N CAEBA, M CMNPOABA
M, <x<M, P



CBoncTBA PYHKLMN

OorpadHM4EeHHAA CAEBA
y = log, x, a>1

25
2 |
15
1

0.5




CBOUCTBA PYHKLLUM

/. O6pATUMOCTD

PYHKLMA HO3bIBAETCH OOPATUMOM, ECAM OAHOMY 3HAYEHUIO APIYMEHTA

COOTBETCTBYET OAHO 3HAYEHME AOYHKLMM U HOODOPOT

[Tommepbl OOPATUMBIX OYHKLMM:

y=x+1 x=y-1

2 — HeobpaTMMaAa PYHKLMM

=



[MpeAeA PYHKLHUU

[yCTb y = f(x) B MOEAEAOX B CBOEUN ODAACTU ONPEAEAEHUS, A TOKXKE B

HGKOTODOPI TOYKE XO N ee oKPeECTHOCTH

&

& ®
-1.5 -1 0.5 0 0.5 1 1.5

X - X |< F BbINMOAHAETCA HEOABEHCTBO | f(X) -E |< )
0



[MpeAeA PYHKLHUU

H1CAO A HQA3bIBAOETCH NPEAEAOM OYHKLMMU y = f(x) BTOYKE X, Mpu AOObIX
3HAYEHUAX X, CTREMSLLIMXCS K X, ECAU AAS AOOOTO CKOAb YTOAHO MOAOTO

MOAOXMTEABHOIO YNCAQ E>0, CYLLLECTBYET TOABKO MOAOXMTEABHOE YNCAO O>0,

30BMCALLLEE OT E, 4TO AAY BCEX X, OTAMYHbIX OT XO

lim f(x) = A4
lim f(x) = 4
lim £(x)=0

xX—>*+o0

— OECKOHEYHO YBEAMYEHHAS COYHKLLAS



CBOMCTBA NPEAEAOB

L lim f() £ g(x) = lim f(x) £ lim g(x)

2. hm f(x)*g(x)= hm f(x)* Iim g(x)

X—> XO x—)xO

fx) /)

1m =
= g(x) - lim g(x)

/A lim C*f(x)=C* lim f(x),C = const

lim g(x)

5. Ecam y = f(x)g() TO llmy—llmf(x) o

X—> xO x—)xO



CnocoObl BbIMUCAEHUSA NPEAEAOB

- HenocpeACTBEHHOE BblMMCAEHUE

limx+2x* =10 =-7

s xs(—2 10+—7)
3 5 , 5
" 2x iOx +7:11 X . X :_10



CnocoObl BbIMUCAEHUSA NPEAEAOB

o 2x*4+3x+1 0
lim 5 = —
>-12x“ +5x+3 0

2x2+3x+1=0 2x*+5x+3=0
D=b%—-4ac=1
T _bedD sl
xl= = :—0_5 1 2a 4
2a 4
—b-D _-3-41 —b-D -5-41
x2: = :—1 x2= = =—1
2a 4 2a 4

2(x +0.5)(x + 1)

lim 2(x+0.5)(x+1) _

=1 2(x+1.5)(x+1)

2(x +15)(x+ 1)



1-uU m 2-u 3aMevaTeAbHble
npeAeAbl

. sInx
Iim =1
x—0 X

[gx

lim= =1

x—0 X

SIN 71X

lim
x—0 X

=N



3-U 3aMeY4YaTeAbHbIM NpeAeA

: |
lim(1+—)" =e lim(ZE2) 1 2 lim(EEE 20 fima
X—»00 X x>0 2x +1 xow 2x+1 X0
] 1 = lim e =e
Im(1+x)* =e BH05-0
x—0
lim(1+ x)*"" =¢*
X—>00

lim(1 + x)* = et

lim(1 + x)é =¢"
x—0

2 )x+1 _

2x +1




[fpon3sBoAHQOS

- [1lpon3BOAHOM CPYHKLMM Y=f(X) HO3bIBAETCA NPEAEA OTHOLLIEHMS
NEUPALLLEHUNA OYHKLMM K MOUPALLLEHUIO APTYMEHTA, MOCAEAHUM M3
KOTOPbIX CTPEMUTCA K O

)= Y i L= S ()

x x—)xo x —_ xo
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